

# 接过老兵手中的枪



■正华

“我们不怕死亡，就怕被遗忘。”这句抗战老兵的心声，曾让无数国人心里五味杂陈。

当他们在庄严的人民大会堂接受习近平总书记颁发的抗战胜利纪念章，当他们行进于受阅方队最前面举起颤抖的右手敬礼，当他们步入抗战胜利日专题文艺晚会现场时全场自动起立鼓掌，“怕被遗忘”的担忧或许不复存在——那些为民族独立和解放浴血奋战的英雄，党和国家从来没有忘记，始终视他们为民族的精神脊梁。

如果把“怕被遗忘”简单地理解为老兵对自身作用贡献的考量，那就没有真正理解这四个字的内涵。经历过无数次生死考验的抗战英雄，早已将功名利禄看淡。正如一位老兵所言：“想一想那些牺牲的战友，还有什么不满足的呢？”他们真正怕的是这些——

怕民族曾经的深重苦难被遗忘。圆明园的大火早已熄灭，但“大水法”的残垣断壁还在；宛平城外的枪声早已停止，但城墙上的深深弹孔还在；南京大屠杀的哀号早已湮灭，但“万人坑”的累累白骨还在！如果把历史比作最好的清醒剂，那么遗忘则是慢性毒药。我们为什么要设立“国家公祭日”“烈士纪念日”，为什么要隆重举行胜利日大阅兵，就是提醒人们不要忘记“四万万人齐下泪，天涯何处是神州”的屈辱悲怆，不要忘记“一寸山河一寸血”“山川不改仗英雄”的顽强不屈。

怕精神上的“软骨病”滋长蔓延。那些从

枪林弹雨中闯过来、从死人堆里爬出来的抗战老兵，没有一个不是硬骨头。当年，面对实力悬殊的侵略者，他们宁肯站着生，不愿跪着死，“老红军精神”丝毫不惧于“武士道精神”。他们端的不是钢枪，而是民族气节；他们拼的不是刺刀，而是民族精神。那些他们身体里没有取出的弹片，于今而言何尝不是一种“精神钙片”。毛泽东同志说过，我们中华民族有同自己的敌人血战到底的气概，有在自力更生的基础上光复旧物的决心，有自立于世界民族之林的能力。中国由大到强，精神的强大尤为重要。有了这一点，才能排除一切艰难险阻，战胜一切风险挑战。

怕走得太远忘记为什么出发。在丰都一役中失去右眼的刘伯承曾言：“只要你是为人民大众的切身利益而战，战争夺去你一只眼睛，群众会给你千万只眼睛；夺去你一只手，群众会还给你千万只手！”抗战岁月，群众就是党和军队的眼睛和手，打断骨头连着筋，是真正的命运共同体。今天，一些党员干部理想信念淡化，与群众渐行渐远，使“鱼水关系”变成“油水关系”，损害了党同人民群众的血肉联系。“不忘初心，方得始终。”永远以百姓之心为心，和人民同甘苦、共命运，我们党才能始终立于不败之地。

老兵终会老去，但他们的精神长青。因为他们的身上承载着一个民族的历史记忆，彰显着一支军队的血性荣光。历史记忆不能尘封，血性荣光自当传承。当我们被老兵的“最帅敬礼”深深打动时，有没有想过拿什么来回报？当我们为老兵的一个个离去莫名感伤时，有没有想过毅然接过他们的枪？

老兵不是用来供养的，而是用来敬仰的。他们身上所体现的英雄精神，蕴含着实现中华民族伟大复兴的无穷力量。阅兵虽已结束，但民族精神需要时常检阅；老兵已成传奇，而强国兴军的新传奇正等待我们去书写！

画中有话

## “山寨阅兵”



■文/大汗 图/春鸣

近日，一则名为“周虎振检阅河北科技学院2015级新生”的视频在网上热传。在这段时长6分钟的视频中，河北科技学院董事长周虎振乘坐一辆皮卡“检阅”2015级军训新生。9月13日下午，当地一家媒体实名认证的微信公众号发文披露，周虎振在视频中频频挥手致意，不时向军训新生高呼“同学们好”、“同学们辛苦啦”等口号，而受“检阅”的学生则回复以“首长好”、“为人民服务”，场面颇为壮观。

蒙童之年，最喜角色扮演，对仰

慕之人物尤甚。在小男孩中，小兵抓贼是必不可少的保留项目，弄条竹棍扮孙大圣也相当热门。玩这些项目的时候，最头痛的是找不到贼和妖怪，事出无奈，只好轮流扮演。周校董可能还沉浸在孩童之时的角色扮演中不能自拔，而且他还能利用自家的“优势”弄来一众同学配合演出，站在车上“检阅”，那八面威风想想也够过瘾。

可是，校董大人您不可能不知道阅兵是庄严肃穆的国家行动，岂能拿来自戏？您不是小孩，学生也不是临演，您自编自导这一幕闹剧究竟唱的是哪出？

## 订《周口晚报》送 超值 礼包

——周口晚报携手周口方太旗舰店奉献大礼

1. 现场自费订2016年度《周口晚报》一份，送价值238元精美韩式炒锅一个（限每天前五名订户）；

2. 现场购买周口方太旗舰店产品送2016年度《周口晚报》一份。

# 周口农行：深化基层党建工作 推动提质增效发展

近两年来，周口农行把党要管党、从严治党方针作为立行之本，并作为一条主线贯穿经营管理工作全过程，实现党建工作和业务经营“两手抓，两促进”，凝聚起了推进全行改革发展的强大正能量。从2014年年初到2015年8月末，该行各项存款净增60亿元，增速13.7%，各项存款余额达353亿元，居全省农行第3位；各项存款存量、增量市场份额均稳居四大行首位。2014年及2015年上半年综合绩效考核均居全省第4位，较2013年提升了6个位次。

周口农行坚持党建工作从基层抓起，充分发挥“一个支部一座堡垒”的作用，为推动经营管理提供强大组织保障。制订出台《关于加强基层党组织建设的实施细则》，明确市县两级行党委、党委班子成员“一岗双责”职责。两年来，在全市88个营业网点中建立68个独立党支部、22个联合支部，做到基层网点设到哪里，党支部就建到哪里，对发现的9个软弱涣散基层党支部，实行党委成员分包整顿健全。20名业务骨干发展成为党员，26名党员成为业务骨干，解决了9个网点的支部党员不足问题。通过与“职工之家”联建等方式，进一步强化了基层党支部活动阵地建设，在改善基层员工的工作生活环境的同时，为基层党建活动开

辟了阵地。把稳步推进“三会一课”、民主集中制、学习制度等制度落实，作为市分行党委班子成员“挂行包点”的一项重要内容，努力实现了各项制度运作常态化，使基层党组织焕发出活力。

该行以从严治党、从严治为抓手，坚持从严管控党员领导干部，努力使每个党员领导干部成为一面旗帜、一座灯塔，为全行经营管理提供强大正能量。在思想政治教育方面，每月召开一次党委中心组学习扩大会议，分别举办科级干部培训班、网点主任培训班，注重加强党性、党风、党法、党纪和道德教育，教育好全行党员干部坚定政治立场，弘扬农行价值观，进一步提升宗旨意识和为民服务意识。在提升队伍为民服务能力方面，制订《加强支行班子建设实施意见》，落实民主集中制，以“七有”为标准，通过调整、选拔干部充实基层干部队伍建设，达到人尽其才、人尽其用；在队伍考核考评方面，制订《支行班子成员履职尽责考核办法》，落实支行和分行相关部门“一把手”工作“日报表”、副职“周报告”制度，进一步增强他们的责任担当意识和履职尽责意识。

该行找准党建工作与业务工作的切入点，从党只管党中摆脱出来，自觉地服务和服从于业务经营这一中心。开展“结对子、搞共建”活

动，分行班子成员每人至少分包一个支行、分行机关每部室至少分包一个基层党支部，每周至少一次深入分包单位，参与业务营销，指导经营管理。开展“创先争优”、“三亮四比三评”活动，在每个网点设立党员示范岗、党员责任区等，为党员施展才华、发挥作用搭建平台；围绕业务发展，每年“七一”前夕公开表彰一批先进基层党组织、党员和工作者，有效发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。把基层党建工作融入服务，开展基层网点“优质服务提升年”活动，持续实施党员示范岗竞赛，在客户经理中组建党员服务“三农”小分队等，充分发挥了党员在服务客户中的示范带头作用。

据了解，该行在不断夯实党建工作的同时，着重对党员干部加强理想信念的引导学习，不断规范经营管理方式，推动全行稳健经营、有效发展。结合全行实际，引导全行树立正确的发展观和业绩观，由以产品跟单计价为主向，以综合绩效考核为中心，推动业务经营转型转变，把全行当作一项事业来经营转变，推动改革发展由“眼前”向“长远”转变；每季度雷打不动，以综合绩效为中心召开一次业务经营分析会，查找不足，明确下阶段争先进位目标，制订行之有效的措施。同时，确立“全面提质增效，建设一流银行”发展战略目标、“实干兴行、勤俭办行”办行

理念、“全员做客户、做账户、做产品、做服务”的营销理念等，这些理念逐渐成为推动改革发展的领航动力。在2015年上半年的全省农行考核中，该行三农绩效考核居首位，综合绩效稳居第4位，分行班子经营目标责任制考核居第6位，综合经营水平实现稳步提升。

该行把“从严治党、从严治行”作为推动改革发展的根本，坚持从严治党、从严治行必先从严管控党员干部，为提质增效发展夯实基础。制订下发《严格规范全市农行领导人员行为若干规定》，明确“13个严禁”，把权力约束在制度的笼子里，引导党员领导干部牢固树立廉洁从业意识，慎独慎微；以“钉钉子”精神狠抓“四风”突出问题整改，对涉及的党委班子问题、党员干部问题逐个建立整改台账，整改一个销号一个。坚持对各类案件和风险事故“零容忍”，发现一起，查处一起，决不姑息。制订出台“信贷、财务、运营、内控、员工行为、三农业务”六个精细化管理实施细则，狠抓督导落实，要求党员干部切实发挥示范引领作用，进一步规范业务经营行为。以员工行为管理“40个严禁”为重点，开展了为期半年的员工行为综合治理活动，党员干部带头，通过学习教育、行为排查、制度规范，逐步把员工行为置于规章制度的约束之下。

（李联伟 彭涛）